

秦皇岛一“黑游船”侧翻致12人死亡

事发船只未配备救生圈、救生衣，落水者多是老年人

记者14日从秦皇岛市有关部门获悉，13日14时30分许，河北省秦皇岛市卢龙县刘家营乡桃林口村青龙河发生一起游船侧翻事故。事故共导致31人落水，经全力搜救已全部救出，其中12人死亡，10人住院治疗无生命危险，9人已平安返回家中。

经初步调查，发生事故的船只为民非法改装的“黑游船”，未配备救生圈、救生衣等救生设备。公安部门已对船主、船工进行控制。河北省成立事故调查组，对事故原因进一步调查。

事发时突刮大风

游客发生恐慌导致船翻

事发船只于13日14时30分左右在桃林口水库下游河道内，受大风天气影响发生侧翻，落水人员为游客，其中多数为老年人，且未穿戴救生衣。事故发生后，当地应急、消防、水务、卫健、公安等部门立即赶赴现场开展搜救、医疗救治等工作。消防救援队伍调派31辆消防车、144名指战员、4艘冲锋舟赶赴现场救援。

当地一名居民告诉记者，出事的船只类似木筏子，他曾经乘坐过，在水面上游玩十几分钟收费几十元，“规定只能坐10人”。一位曾在事发地游玩过的网友告诉记者，事发地附近水域有一处小水坝，游客从村里乘船到小水坝上游玩，再从坝上乘船返回岸上。桃林口村一负责人介绍，船主是本村人，“他家就这一艘船，开船的人是雇佣的，也是本村村民。”该负责人称，当时突然刮起大风，游客恐慌造成船翻。一名现场目击者也表示，事发时他正在岸边钓鱼，突然起了很大的风。

乘客视频显示

船上游客都没有穿救生衣

记者联系到当天在桃林口村游玩的刘女士(化名)，出事后她在现场目睹了救援情况。“我们是从唐山来的旅游团，但是侧翻的那条船上是不是唐山游客无法确认。下午我坐船去对岸，游玩结束等船返



程时听说有船翻了。”刘女士说。

在乘坐大巴回到登船地点时，已经有人开展救援，刘女士亲眼见到部分被救上来的游客已经没有生命体征。她告诉记者，船上没有什么安全措施，“我们(坐船时)也都没有穿救生衣，事后想起来非常后怕。”

记者在短视频平台检索发现不少游客当天在桃林口游玩的视频。一名游客视频显示，其中一条游船上坐了近20人，游客都坐在塑料板凳上，没有人身穿救生衣。而岸边另一艘小船上，总共搭乘连船夫在内的8人，同样都没有穿救生衣。部分游客拍摄的视频显示，岸边黄色岩石上大批游客在拍照游玩，有游客站在高处拍摄



桃林口水库。岩石上竖立有警示牌，却没有任何栏杆加以阻挡。还有登船游客拍摄的视频显示，其所在的船上竟然还有铁锅，游客们正在吃饭。

船只倒扣在河里

有船主承认之前没注意安全

14日下午，一位村民告诉记者，村口附近有一处堤坝，坝的上游是水库，早些年有游客在这里乘船游玩，后来因水源保护，上游不让坐船了，船都到堤坝下游去了，出事的地方就在堤坝下游不远。另一位村民称，事发水域最深处有四五米深，侧翻船只的位置距离堤坝一百多米远。记者看到，整艘船倒扣在河里，露出绿色的船底，不远处的岸边还有一个红色塑料凳。

从涉事船只到堤坝这一段的岸边停有20余条船。据村民介绍，这些船只都是村民自己的，用来搭载游客观光游览。有村民介绍，事发后，村里的船主都停止了生意。有村民表示，村里有不少这样的船，都属于村民。在乘船旅游的基础上，还有村民在村里开了农家乐。“在农家乐吃饭，就可以在村里开了农家乐。在农家乐吃饭，就可以免费乘这家的船去下游玩，否则要掏几十元的船票钱。”村民莫女士(化名)介绍。

当地船主吴先生称，因为大家开了多年都很安全，所以大家并没有太重视救生衣的事。

综合新华社、红星新闻、极目新闻报道

伊朗凌晨发动袭击 数十枚导弹无人机射向以色列

以军方称99%的导弹和无人机被拦截，以方“损失轻微”

据以色列媒体和医疗部门14日消息，当天凌晨，以色列耶路撒冷、特拉维夫等城市遭到伊朗袭击，目前造成1人受伤。据以色列媒体报道，当天以色列多个城市响起防空警报，并伴随着爆炸声。记者在耶路撒冷听到数次巨大的爆炸声。据以急救部门14日消息，此次袭击已造成一名10岁的以色列男孩受伤。



以色列“铁穹”防空系统启动拦截的画面。

伊朗向以色列 发射数十枚导弹和无人机

以色列媒体还报道，美军在约旦和伊拉克上空对伊朗导弹或无人机实施数十次拦截。媒体援引一名以军高级官员的话报道，伊朗99%的导弹和无人机被拦截，“损失轻微”。这名官员说，这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击，“(以色列)需要做出果断反应。这一反应很快就会到来”。

以色列军方13日晚发表声明说，伊朗不久前从其境内向以色列发射了无人机。以色列空军战斗机和海军舰艇均处于高度戒备状态。以色列国防军正在监视所有目标。声明要求以色列民众遵守安全警告以及以军的官方公告。随后，以色列交通部宣布于当地时间14日零时30分至7时关闭领空。

当地时间14日凌晨，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明，宣布向以色列目标发

射了数十枚导弹和无人机。声明说，袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”，包括4月1日对伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑的导弹袭击，导致伊朗在叙利亚的数名指挥官和军事顾问身亡。伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击，造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动，伊朗领导人坚称要发起报复打击。

美国称不会参与 以色列对伊朗的报复打击

伊朗用无人机和导弹对以色列发动报复性打击后，美国总统拜登当地时间13日表示，美方帮助以色列拦截了“几乎全部”伊朗发射的无人机和导弹。不过，据多家美国媒体报道，美国方面表示不会与以方一道打击报复伊朗。

拜登13日在一份声明中谴责伊朗对以色列军事设施“发动了前所未有的空

袭”，美军“帮助以色列击落了几乎全部来袭无人机和导弹”。他还说，美国军队和设施没有受到打击，美方将继续保持警惕。与此同时，美国阿克西奥斯新闻网站以一名白宫高级官员为消息源报道，拜登13日晚与以色列总理内塔尼亚胡通电话时表示，美国不支持、也不会参与以色列对伊朗的报复打击，“你们已经赢了，接受这一胜利”。

美国国防部长奥斯汀发表声明说，美方将“毫不犹豫地”采取措施保护美军和支持以色列防御，但“不寻求与伊朗发生冲突”。美国有线电视新闻网援引多名美国官员的话报道，奥斯汀告诉以色列防长约亚夫·加兰特，以色列如果要报复，应事先通知美方。但美国全国广播公司援引美国政府官员的话报道说，美国政府高层担忧，以色列可能会在不考虑后果的条件下，对伊朗作出“迅速行动”。

综合新华社电

外交部提醒中国公民谨慎前往伊朗

近来，伊朗驻叙利亚使馆遭空袭。4月14日，伊朗对以色列发动军事打击。外交部领事司和中国驻伊朗使馆提醒中国公民密切关注地区局势发展，近期谨慎前往伊朗，已在当地的中国公民和机构保持高度警惕，加强安全防范，做好应急准备。如遇紧急情况，请及时报警并向驻伊朗使领馆寻求协助。

联合国全球传播部13日晚发布媒体通告说，联合国安理会将就中东地区最新局势进展召开紧急会议。第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯当天发表声明，对中东局势的最新发展表达严重关切。他说：“我强烈呼吁有关各方保持最大限度克制，以防止该地区紧张局势进一步升级。这是需要明智且审慎的判断的时刻。”

延伸